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Условимся считать изображение на плѐнке фотоаппарата резким, если вместо идеального 

изображения в виде точки на плѐнке получается изображение пятна диаметром не более 0,05 мм. 

Поэтому если объектив находится на фокусном расстоянии от плѐнки, то резкими считаются не 

только бесконечно удалѐнные предметы, но и все предметы, находящиеся дальше некоторого 

расстояния d. Найдите фокусное расстояние объектива, если при «относительном отверстии» α = 4 

резкими оказались все предметы далее 12,5 м. («Относительное отверстие» – это отношение 

фокусного расстояния к диаметру входного отверстия объектива.) Сделайте рисунок, поясняющий 

образование пятна. 

№2 

Линза, фокусное расстояние которой 15 см, даѐт на экране изображение предмета с пятикратным 

увеличением. Экран пододвинули к линзе вдоль еѐ главной оптической оси на 30 см. Затем при 

неизменном положении линзы передвинули предмет так, чтобы изображение снова стало резким. 

На какое расстояние сдвинули предмет относительно его первоначального положения? 


